EEN BREUK DELEN DOOR
LES 119 Q EEN NATUURLIJK GETAL

o Duid het gevraagde deel aan en los op.

a Van een reep chocolade blijft er nog 3/8 over.

Fransje krijgt daar 1/3 van. Welk deel van de reep krijgt hij dan?
—_—N

Om een breuk te
delen door een natuurlijk
getal, deel ik de teller door
dat getal en behoud ik de
noemer. lk vereenvoudig
de uitkomst als

% B % ......... _hetkan.
Antwoordzin: Fr.ansje.kriigt.%.van.de.r.eep ................................................

b Lies krijgt zakgeld van oma. 4/10 steekt ze in haar spaarpot.
De rest stopt ze in haar portemonnee.
Met de helft daarvan koopt ze een cd.

Welk deel van haar zakgeld geeft ze daar dan aan uit?
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Antwoordzin: ..jes.geeft .i.van haar zakgeld uit

10
¢ Een grote emmer is voor 8/10 gevuld met water.

Je verdeelt de inhoud over 4 kleine emmertjes.
Welk deel zit er dan in elke kleine emmer?
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Bewerking: '10""'”""'""‘ ...........................................................................
Antwoordzin: In.elke kleine‘emmer.zit.-;-.deel. .........................................

e Los op. Vereenvoudig de uitkomst als het kan. Q
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e Reken uit.

a Peter en Natalie maken een uitstapje met de auto. Wanneer ze vertrekken, is hun benzinetank nog
voor 3/4 gevuld. Bij aankomst hebben ze de helft daarvan verbruikt.
Welk deel zit er nog in de tank?

Bewerking: %. S s

Antwoord: Er.zit.nog.g.in.de. R e S e N s s s s

b Kaatje eet 3/5 van een pizza op. De rest verdeelt ze eerlijk onder haar drie broertjes.
Welk deel van de pizza krijgt elk broertje?

i . Z 3= l
Bewerking: R T
Antwoord: ELkK hroer.tje‘krijgt%. VBN PIZZA. et

G Los op. Vereenvoudig de uitkomst als het kan. Kijk naar het voorbeeld. 0
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BREUKEN OPTELLEN, AFTREKKEN,
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VHENIGVULDIGEN EN DELEN

Breuken delen. Vereenvoudig de uitkomst als het kan. Q 9
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G Verschillende schalen

SCHAAL (DEEL 2)

Vul de lijnschaal aan en noteer de bijbehorende breukschaal anders.

100 200 300 400 500m

| | | | | |
| | | | | |

25 50 .75 100

128 m

1:10 000

g Va L) S———

1/2'500

o) (5 B 47T ||

e Zet de breukschaal 1/1 500 000 of 1:1 500 000 om in een lijnschaal.

1cm ’ 2cm | 3cm | 4 cm ‘ 5cm ’ 6cm
15 km ’ 30 km ‘ ..... 45 km...... ’ 60 km ... ‘ 75km...... ‘ 90 km
0 15 30 45 60 75. 90km
o Zet de lijnschaal om in een breukschaal en vul de tabel aan.
0 40 80 120 160 200 240 m
afbeelding 1cm 1cm breukschaal:
werkelijk- "
heid 40 m 4000 cm WO (/{1 1 |

G Bereken de werkelijke afstand in vogelvlucht. Q

'\‘\\ 'J
\\ EDEGE
\\

\ \

+ van het onderste zwarte blokje tot het
bovenste zwarte blokje

afstand op de kaart: .............. I3em...........

werkelijke afstand:

1,5cm | 3cm
1 km ‘ 2km
A
* van punt 1 tot aan punt 2
afstand op de kaart: ........... 45em._...
werkelijke afstand:
1,5cm | 4,5 cm
1km ‘ 3km
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G Geef wat bij elkaar hoort dezelfde kleur.

ROMEINSE CIJFERS

Zet de getallen in Romeinse cijfers om in Arabische cijfers.
Schrijf de omzetting volledig uit zoals in het voorbeeld.

MM = 1000+ 1000 =2 000

CCL=100+100+50=250.. . . . ... ...

EN B IR ccicaiisssimpomiismnasossinns
CCCXXVII = 3004.204.7.2327.........c.cccoovvivmnminrinens
XLV =4045.545 ........cooovinrrinrinieccieaes

CDX =00 2 M0 WATN.........cinvcsiniisisasasosasin

e G R R iR

EMVIIS M0 TR I oo isnimvanssomamsnnis

0 Vul de ontbrekende cijfers in.

A

MCC=1.2.00

LIV=5.4. XX =.7..3

LXX=.7..0 DL=5.50

Noteer deze getallen in Romeinse cijfers.

MMMC=.3.1.0..0..

A

MMCXL =2000+100+40=2140. .. ...
MCMLX =1000+900+50+10=1960 ... ... .
XCWV S IR E IR it iss
CXVI=100+10+5+2=106...........coccrnnne
MCMXXIX = 1.000.+900.+ 20 +92=1929.................
MMCXXIX=20004100+20+9=2129. ... ...
RNV ol b ol s

LXVI=004104541566........ooocvinrnnnne

R ey

Om een getal in Romem
cijfers om te zetten, splits je dat
- gelal het best op

Maak er eerst een optelling van. Kijk maar naar het voorbeeld.

‘ 730 =500+ 100+ 100+ 10 + 10 + 10 = DCCXXX

56 =N e 1w b rssnea
16 =10+5+1 =XV i

1200 =1.000+100+100=MCC___.........

A

2003 =1000+1000+1+1+1=MMIUII ... ...
G065 = A0 ARROVY. i st
67 =80+10+5+1+1=LXVIL ... ...
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e Nu wat moeilijker. Kijk goed naar de voorbeelden. Denk aan de aftrekkingen.

[ ta=r0ets-n=xv | [ s9-s0er10-11-1ix |
140 =AM 00 200 B EX i ainasm i s s e
955 =(1.000-100) +50 +5=CMLV.. ...,

2090 =1.000+.1.000+(100.-10)=MMXC. ...,

A

913 =(1.000.-100) + 10+ 1.+ 1.+ 1. CMXIlI

49 =(50.-10).+.010 = 1) = XLIX

3009 =1.000+.1.000+.1.000+(10-1].= MMMIX

Elk getal in Romeinse cijfers is omgezet in een getal in Arabische cijfers.
Geef de getallen die bij elkaar horen dezelfde kleur.

LXVII = 67

MMCVI =2 106
MCMXXXIX =1 939
MCCClI =1 302
MDCCCXXX =1 830

MCMLVIII =1 958
MCMXIV=1914
_MCDXCII = 1492

DCCCXIV=814 CMLXIII = 963
MDL =1 550 MDCCXCVII =1 797
MMVII =2 007

MDCXLVIII =1 648

o Rangschik deze getallen van groot naar klein.

CL v CCXXIN MCCCII MMI|

......... o | T NN it x| IR R - </ © || R SRR - SRR (PRI | TSI

e Welke jaartallen lees je op deze gevels?




DEELBAARHEID DOOR
LEs124 & © ) 4 s, 10, 25, 100 EN 1 000

Een getal is deelbaar door 2 als het.eindigtop0,2,4,60f8.................cooooviiiininne

Een getal is deelbaar door 4 als het getal gevormd door de laatste 2 cijfers...........
doolbaar IS door R OIS o i s o s e e bR AN e
Een getal is deelbaar door 5 als het.eindigtop 5060, ...

.........................................................................................................................................

Een getal is deelbaar door 25 als het getal gevarmd door de laatste 2 cijfers ...
AeIDARLIS.HOOR 20 ...ttt s et ene e e a e s ek eaene e an s easenennanen

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

deelbaar | - g4 5 36 18 ‘ 92 666 19 l 26 400
door | _ 4

2 X X X X X X X

4 X X X X

e Zoek de getallen.

* 5 natuurlijke getallen die deelbaar zijn door 2, maar niet door &: ...

* 5 natuurlijke getallen die deelbaar zijn door 2 en door 4:

* 5 natuurlijke getallen > 100 die deelbaar zijn door 5 en door 4:

Bij de volgende vraag (vraag 3) zijn meerdere oplossingen mogelijk.

0 Zet één cijfer in de vlek zodat het getal deelbaar wordt.

door 2 door 4 door 2 en 4
59y 6 28204 2 4
26 4 52 45 6
21148 6 00 6 0
A
12%2 234 &4 631 %2
) il 94 8 4 120 O




DEELBAARHEID DOOR
2, 4,5, 10, 25, 100 EN 1 000

G Noteer de getallen in de juiste kolom.

© Les124
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e Kleur de vakken met de getallen die deelbaar zijn.

* door 10 A

[ 15 [ 200 [ 1150 | 3010 [ 4002 [ 3020 | 1110 | 450 [ 25107 | s04 |
A

| 475 | 253 | 1800 | 540 | 590 | 725 | es0 | 980 | 200 | 175 |

* door 100 A

| 33000 [ 700 | 230 | 6060 [ 23000 | 800 | 23230 [ 10055 | 5600 | 560 |

« door 1000

000

4000 | 16000 | 51000 | 23500 | 65200 | 36000 | 60200 | 15 48000 | 25500 |

e Zoek de getallen.
* Noteer 5 getallen tussen 500 en 600 die deelbaar zijn door 5 én door 10.

510,520, 530, 000, R0 SO0 TR0 OB BN ... cocswamisnsiinmasimassasincissospasinsessamsimsisessnninssananssssdsioh Foasimanstssiss

e Noteer 5 getallen tussen 4 000 en 5 000 die deelbaar zijn door 10 é€n door 100.
4,100, 4 200, 4.300, 4.400, 4 500, 4 600, 4700, 4 800, 4 900 .. ......coooovimmeiririiiiiieeirseee s

o Bepaal de rest zonder de deling te maken. De deler staat in de bovenste rij.
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